

পাঠ নং ছেচল্লিশ (৪৬) বাইবেল কিভাবে লেখা হয়েছিল।

ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

আমরা আজ আলোচনার যে জায়গায় আছি এখানে। বাইবেল হল ৬৬ টি স্বতন্ত্র বইয়ের একটি সংকলন যা ৪০ জনেরও বেশি লেখকের দ্বারা লিখিত, প্রায় ১,৬০০ বছর ধরে প্রায় ১,৫০০ খ্রিস্টপূর্ব থেকে প্রায় ১০০ খ্রিস্টাব্দ ধরে। ৩৯টি বইয়ের মধ্যে যা পুরাতন নিয়মের জন্য বিষয়বস্তু তৈরি করে বিভিন্ন ব্যক্তি, জনগোষ্ঠী, জাতি এবং সাম্রাজ্য, বিভিন্ন ধর্ম এবং দর্শনিকদের নিয়ে। পুরাতন নিয়মের বিষয়বস্তু অতীতের ঐতিহাসিক সাম্রাজ্য, মিশর, অ্যাসিরিয়া, ব্যাবিলন, অন্যান্যদের মধ্যে উত্থান ও পতনের সময় রচিত হয়েছিল। এই আলোচনায়, এই প্রশ্নের উত্তর দেয়, বাইবেলের পাঠ্যটি আসলে কীভাবে রচনা করা হয়েছিল? আসুন কয়েকটি জায়গা দেখি যেখানে আমাদের এই প্রশ্নের বিশেষ উত্তর আছে।

যিরিমিচয় ৩৬:১-৪ কিছু বাইবেলের পাঠ্য একজনের দ্বারা বলা এবং অন্য দ্বারা লিখিত হওয়ার উদাহরণ।

যিহূদার রাজা যোশিয়ের পুত্র যিহোয়াকীমের রাজত্বের চতুর্থ বছরে সদাপ্রভুর কাছ থেকে এই বাক্য যিরিমিয়ার কাছে এসেছিল, 'আমি তোমাকে যে সমস্ত কথা বলেছি সেগুলি একটি স্ক্রোল নিয়ে তাতে লিখুন...' তাই যিরিমিয় নেরিয়ার পুত্র বারুককে ডাকলেন এবং যখন যিরিমিয় প্রভু তাঁর কাছে যে সমস্ত কথা বলেছিলেন তা নির্দেশ করতেন, বারুক সেগুলি স্ক্রলে লিখেছিলেন।" (NIV)

যিরিমিয় ৫১:৫৯-৬১ কিছু বাইবেলের পাঠ্যের একজন ব্যক্তির সরাসরি লেখার একটি উদাহরণ।

"যিরিমিয় তার রাজত্বের চতুর্থ বছরে যিহূদার রাজা সিদিকিয়ের সঙ্গে ব্যাবিলনে গিয়েছিলেন, তখন মহসেরিয়ার পুত্র নেরিয়ার পুত্র সরায়ের কাছে যে বার্তাটি দিয়েছিলেন তা হল যিরিমিয়া যিরিমিয় ব্যাবিলনের উপর আসা সমস্ত বিপর্যয় সম্পর্কে একটি স্ক্রলে লিখেছিলেন। তিনি সরায়াকে বলেছিলেন, 'যখন তুমি ব্যাবিলনে পৌঁছাবে, দেখো যে তুমি এই সব শব্দ উচ্চস্বরে পড়ো।' (NIV)

নতুন নিয়মে আমরা পাঠ্যের শুরুতে লূকের বইটি কীভাবে লেখা হয়েছিল তার একটি ব্যাখ্যা আছে।

লুক ১:১-৪ লেখক পাঠ্য সৃষ্টির ব্যাখ্যা করেছেন।

অনেকে আমাদের মধ্যে যে বিষয়গুলি পূর্ণতা পেয়েছে তার একটি বিবরণ তৈরি করার উদ্যোগ নিয়েছে, ঠিক যেমন সেগুলি আমাদের কাছে হস্তান্তর করা হয়েছিল যারা প্রথম থেকেই প্রত্যক্ষদর্শী

এবং শব্দের সেবক ছিলেন। অতএব, যেহেতু আমি নিজেই শুরু থেকে সবকিছু যত্ন সহকারে তদন্ত করেছি, তাই আপনার জন্য একটি সুশৃঙ্খল বিবরণ লেখা আমার কাছেও ভাল মনে হয়েছে... যাতে আপনি যে বিষয়গুলি শিখিয়েছেন তার নিশ্চিততা জানতে পারেন।" (NIV)

এই তিনটি উদাহরণই বাইবেলের পাঠ্য লেখার বিভিন্ন উপায়ে ব্যাখ্যা করার জন্য যথেষ্ট। আমাদের আজকের বইটিতে কীভাবে বিভিন্ন পাঠ্যগুলি অন্তর্ভুক্ত, সাজানো এবং সংগঠিত হয়েছিল তা অন্য গল্প। তবে আজকে শুধুমাত্র একটি বইয়ের একটি অংশের যেকোনো বিচ্ছিন্ন অংশের লেখার উপর আলোকপাত করা যাক।

আলোচনা

আমাদের উপরের তিনটি উদাহরণ বাইবেলের পাঠ্য তৈরি করার তিনটি উপায়কে ব্যাখ্যা করে:

১. ঈশ্বর সরাসরি একজন ব্যক্তির সাথে কথা বলেছিলেন, যিনি ঈশ্বর তাকে যা বলেছিলেন তা নির্দেশ করেছিলেন, এবং অন্য শ্রবণকারী যা বলা হয়েছিল তা লিখেছিলেন।
২. ঈশ্বর একজন ব্যক্তির সাথে সরাসরি কথা বলেছিলেন, এবং তিনি যা বলেছিলেন তা তারা লিখে রেখেছিলেন এবং অন্যকে লিখতে দিয়েছিলেন। অনুলিপি সাবধানে এই উপাদান তৈরি করা হয়েছিল।
৩. একজন ব্যক্তি (এই ক্ষেত্রে লুক) অন্যান্য উপাদান বা ব্যক্তিদের উল্লেখ করে বা ঈশ্বর, যীশু খ্রীষ্ট, ঐতিহাসিক ঘটনা সম্পর্কে তার জ্ঞানের ব্যক্তিগত অভিজ্ঞতার মাধ্যমে ঘটনাগুলি সম্পর্কে তিনি যা জানতেন তার একটি বিবরণ প্রদান করার সিদ্ধান্ত নেন। , বা অন্যান্য ঘটনাগুলি তার দর্শকদের জানা দরকার।

টেক্সট প্রচার সম্পর্কে, কপি করা হয়. এখানে একটি উপায় যা ঘটেছে তার একটি দৃষ্টান্ত।

দ্বিতীয় বিবরণ ১৭:১৮-১৯: অনুলিপি তৈরির বিষয়ে, এখানে একজন নতুন রাজার জন্য একটি নির্দেশ রয়েছে:

"যখন সে (একজন নতুন রাজা) তার রাজ্যের সিংহাসন গ্রহণ করবে, তখন তাকে এই আইনের একটি স্ক্রলে নিজের জন্য লিখতে হবে, যা যাজকদের কাছ থেকে নেওয়া হয়েছে, যারা লেবীয়। এটি তার সাথে থাকতে হবে এবং তাকে তার জীবনের সমস্ত দিন এটি পড়তে হবে..."

আমাদের তিনটি উদাহরণে, লেখার নির্দিষ্ট তারিখ লক্ষ্য করুন। যিরমিয় একজন রাজার রাজত্বের নির্দিষ্ট বছর প্রদান করে যেখানে ঈশ্বর তার সাথে কথা বলেছিলেন। লুকের পাঠ্য রাজা, রাজনৈতিক নেতা এবং এমনকি রোমান বিশ্বের মানুষ এবং স্থানের ঘটনাগুলির সাথে সম্পর্কিত। এই তথ্য ব্যবহার করে, আমরা সঠিকভাবে লেখার তারিখ নির্ধারণ করতে পারি। পাঠ্যটিতে ভবিষ্যত ঘটনার অনেক ভবিষ্যদ্বাণীর কারণে এটি গুরুত্বপূর্ণ। উদাহরণস্বরূপ, যিরমিয়ের দ্বিতীয় পাঠ্য, ভবিষ্যদ্বাণীগুলি "... ব্যাবিলনের উপর যে বিপর্যয় আসবে।" বাইবেল বিশ্বাসীরা এই ভবিষ্যদ্বাণীগুলির সময় পরিপূর্ণতার দিকে ইঙ্গিত করে প্রমাণ হিসাবে যে ঈশ্বর, যিনি একই সময়ে মানব ঘটনাগুলির অতীত, বর্তমান এবং ভবিষ্যত দেখেন, তিনি এই লোকেদের এই বার্তা দিয়েছেন।

সারসংক্ষেপ

উপহাসকারীরা যারা অতিপ্রাকৃতকে বিশ্বাস করে না, তারা বলে যে এক তারিখে করা অনেক বাইবেলের ভবিষ্যদ্বাণী, যা পরবর্তীতে নির্দিষ্টভাবে ভবিষ্যতের তারিখে পূর্ণ হয়েছিল, তা মিথ্যা। প্রভাব থাকলে, তারা মনে করে যে বাইবেল রিডাক্টররা যারা ভবিষ্যদ্বাণীকৃত ঘটনার পরে বসবাস করেছিল, তারা ভবিষ্যদ্বাণীর পোস্ট-ডেট করার জন্য পাঠ্য সম্পাদনা করেছিল যাতে এটি একটি অতিপ্রাকৃত যোগাযোগ ছিল বলে মনে হয়! ধর্মের অধিকাংশ শ্রেণী এই জল্পনাকে সত্য হিসাবে প্রচার করে চলেছে। এটি একটি বিশাল ষড়যন্ত্র তত্ত্ব যা বাইবেলের ১,৬০০ বছরের লেখার সময়কালে অনেক মানব প্রজন্মের মধ্যে ঘটতে পারে। বহু প্রজন্মের সম্পাদকরা, একে অপরকে না জেনেই, এমন একটি ষড়যন্ত্র সফল করতে শত শত পাঠ্য দখল করতে হবে, পরিচিত বিশ্বে ছড়িয়ে থাকা বাইবেলের উপাদানগুলির শত শত কপি পরিবর্তন করতে হবে।

আপনি যদি অতিপ্রাকৃতকে বিশ্বাস না করেন তবে ইতিহাসের ঘটনাগুলির জন্য এটি একটি সুবিধাজনক উপায় যা স্পষ্টভাবে অতিপ্রাকৃত বলে মনে হয়। পাঠ্যটি পড়ার পর, বাইবেলের প্রতিটি পাঠককে পাঠ্যটির সত্যতা সম্পর্কে সিদ্ধান্ত নিতে হবে। যীশু কি সত্যিই একজন কুষ্ঠরোগীকে স্পর্শ করে সুস্থ করেছিলেন? (লুক ৪:১২) যীশু কি একজন পক্ষাঘাতগ্রস্ত ব্যক্তিকে সুস্থ করেছিলেন, যাকে এক বিরাট জনতার সামনে তাঁর মধ্যে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল? (লুক ৫:২৪) যীশু কি মৃতদের জীবিত করেছিলেন? (লুক ৭:১৪-১৫) যীশু কি একজন নিঃশব্দ লোকের মধ্য থেকে ভূত তাড়িয়েছিলেন? (লুক ১১:১৪)

যীশুর বিরোধীরা, ফরীশীরা এই ঘটনাগুলি প্রত্যক্ষ করেছিল (পাঠ্যটিতে বলা হয়েছে)। তারা তাদের ঈশ্বরের কাজের জন্য দায়ী করতে চায়নি, কারণ এটি যীশুর শিক্ষাকে বৈধতা দেবে। সুতরাং, তারা বলল:

লুক ১১:১৫ ফরীশীরা যীশুর কর্মের অতিপ্রাকৃত প্রকৃতির জন্য হিসাব করার চেষ্টা করে।

"বেলেজিবুবের দ্বারা, ভূতদের রাজপুত্র, তিনি (যীশু) ভূতদের তাড়িয়ে দিচ্ছেন।"

যীশুর বিরোধীদেরকে তার নিরাময়ের অলৌকিক প্রকৃতিকে স্বীকার করতে হয়েছিল, কিন্তু ঈশ্বর তা করেছিলেন তা স্বীকার করার পরিবর্তে, তারা যীশুর নিরাময়কে ঈশ্বর-বিরোধী, শয়তানের কাজের জন্য দায়ী করেছিল। অবশ্যই, এই কৌশলটি আধুনিক দিনের উপহাসকারীকে সাহায্য করে না। এটা এখনও অতিপ্রাকৃতকে স্বীকার করে! শয়তান থাকলে ভগবানও থাকতে পারে না কেন? এবং সর্বোপরি, যদি একটি অতিপ্রাকৃত হয় তবে কেন বাইবেলের বিবরণ সত্য হতে পারে না?

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন:

Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.